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Πικέρμι, 11 Απριλίου 2025 

Το Ταμείο Παρακαταθηκών & Δανείων, με την τεχνική υποστήριξη του ΚΑΠΕ, 

συνεχίζει το χρηματοδοτικό του πρόγραμμα για τη βελτίωση της ενεργειακής 

αποδοτικότητας του οδοφωτισμού των δήμων. Η τοποθέτηση σύγχρονων 

φωτιστικών σωμάτων και λαμπτήρων, που υποστηρίζεται από το πρόγραμμα, 

οδηγεί σε σημαντική εξοικονόμηση ενέργειας, με συνεπαγόμενη μείωση του 

λειτουργικού κόστους.  

Στο πλαίσιο της προγραμματικής συμφωνίας, που υπεγράφη στις 7 Απριλίου 2025 

από τον Πρόεδρο του Δ.Σ. του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων κ. Δημήτριο 

Σταμάτη και τον Πρόεδρο του Δ.Σ. και Γενικό Διευθυντή του Κέντρου Ανανεώσιμων 

Πηγών και Εξοικονόμησης Ενέργειας κ. Δημήτριο Καρδοματέα, το Ταμείο 

Παρακαταθηκών και Δανείων  αναλαμβάνει τη χρηματοδότηση και παρακολούθηση 

της υλοποίησης των έργων αναβάθμισης του δημοτικού οδοφωτισμού, ενώ το ΚΑΠΕ 

θα παρέχει την απαραίτητη τεχνική υποστήριξη του προγράμματος, την αξιολόγηση 

των υποβαλλόμενων αιτήσεων, καθώς και τη μέτρηση και επαλήθευση της 

εξοικονόμησης ενέργειας και φωτεινής απόδοσης που επιτυγχάνεται. Συγκεκριμένα 

το ΚΑΠΕ αναλαμβάνει: 

• Την υλοποίηση αυτοτελών δράσεων σχεδιασμού και προετοιμασίας του   

χρηματοδοτικού προγράμματος,  

• Την επικαιροποίηση του Οδηγού Μελετών, του υποδείγματος μελέτης, των 

τευχών δημοπράτησης που συνοδεύουν την αίτηση του Δήμου προς το Ταμείο 

Παρακαταθηκών και Δανείων,  

• Την αξιολόγηση των αιτημάτων δανειοδότησης, τον έλεγχο των τευχών 



 

δημοπράτησης και τον έλεγχο των προδιαγραφών εξοπλισμού, 

• Την επιτόπια  επαλήθευση και πιστοποίηση των φωτεινών χαρακτηριστικών των 

φωτιστικών σωμάτων και της ισχύος του εγκατεστημένου εξοπλισμού και  

• Την παρακολούθηση της ενεργειακής αποδοτικότητας των έργων, μετά την 

εγκατάσταση και λειτουργία του εξοπλισμού οδοφωτισμού . 

Η υλοποίηση του χρηματοδοτικού προγράμματος του οδοφωτισμού από τους ΟΤΑ 

θα συμβάλει καθοριστικά στην επίτευξη των ενεργειακών στόχων του ΕΣΕΚ, στην 

εξοικονόμηση οικονομικών πόρων σε επίπεδο εθνικής οικονομίας, στη δημιουργία 

ευνοϊκών συνθηκών για τη βιώσιμη κινητικότητα και, τέλος, στη μετάβαση σε μια 

οικονομία με χαμηλές εκπομπές άνθρακα, που αποτελεί βασικό στόχο της εθνικής 

ενεργειακής πολιτικής της χώρας. 
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